

КУЛЬТУРНЫЙ ПРОЕКТ

«ТРИЕДИНСТВО  
ЯЗЫКОВ»

- **«Казахстан должен восприниматься во всем мире как высокообразованная страна, население которой пользуется тремя языками. Это: казахский язык – государственный язык, русский язык – как язык межнационального общения и английский язык – язык успешной интеграции в глобальную экономику».**

**Н.А. НАЗАРБАЕВ**  
**2007Г.**

# ПРОГРАММА ПРОЕКТА:

## КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК:

- совершенствование нормативно правовой базы
- создание системы стимулирования процесса обучения государственному языку;
- расширение сферы применения государственного языка, интеграция во все сферы жизнедеятельности

# Русский язык:

- Дальнейшее учебно-методическое обеспечение системы обучения русскому языку.
- Создание новых программ дистанционного обучения
- Улучшение качества преподавания русского языка путем внедрения инновационных методов обучения русскому языку

# АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК:

- Расширение международного сотрудничества в целях взаимодействия с иноязычной культурой.
- Обеспечение доступной учебно-методической литературой для коллективного и самостоятельного обучения
- Ревизия учебных программ
- Усиление требований к системе и процессу обучения будущих преподавателей иностранного языка
- Подготовка преподавателей для обучения естественным наукам и математике на английском языке

# РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ГРАНТОВ

на 2010г.

❖ Высшее образование:

Русский язык и литература - 200 грантов -  
↓ 10%

Английский язык - 710 грантов

❖ Среднее образование :

Русский язык и литература- 50 грантов  
(школы с казахским языком)

Казахский язык - 90 грантов  
(школы с неказахским языком)

## Результаты опроса на 2002г.:

Общение на русском языке в семье - 55%

- на казахском языке в семье - 41%

Использование русского языка на работе - 47%

- казахского языка на работе - 27%

## Результаты опроса на 2007г.:

Общение на русском языке в семье - 43% ↓

- на казахском языке в семье - 32% ↓

Использование русского языка на работе - 50% ↑

- казахского языка на работе - 16% ↓

***«...пока еще рано говорить  
о триединстве языков в  
Казахстане. На данный  
момент в вашей стране  
преобладает один язык –  
русский...»***

***Уильям Фиерман***